ПОНЕДЕЛЬНИК

СЕНТЯБРЬ 2019 г. Nº 97 (27428)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф

Частица Вечного огня зажгла пламя памяти в Любляне

Знаменательный день нахимовцев Северной СТОЛИЦЫ стр. 6



Заставили поволноваться, но добились успеха стр. 11



# Дорога к знаниям открыта!

День знаний стал важным событием в жизни столицы Кузбасса, где открылось новое Президентское кадетское училище

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

Комплекс зданий Кемеровского ПКУ построили в кратчайшие сроки — всего за 272 дня. Воспитанниками учебного заведения стали 360 кадетов (по 120 в пятых, шестых и седьмых классах). Впоследствии численность обучающихся будет доведена до плановой отметки в 840 человек. На плацу училища первых кадет приветствовали статс-секретарь – заместитель министра обороны Российской Федерации Николай Панков, заместитель министра обороны Российской Федерации Тимур Иванов, начальник Главного управления кадров Минобороны России генерал-полковник Виктор Горемыкин, командующий войсками ЦВО генерал-полковник Александр Лапин, губернатор Кемеровской области Сергей Цивилёв, начальник Кемеровского ПКУ полковник запаса Юрий Гордеев, начальник Оренбургского ПКŷ Татьяна Машковская и её воспитанники, прибывшие к своим товарищам-сибирякам, а также армейские спортсмены – наставники кузбасских кадет – олимпийский чемпион в командных соревнованиях в рапире, армейский фехтовальщик старший лейтенант Артур Ахматхузин и серебряный призёр Олимпийских игр по спортивной гимнастике Николай Куксенков.

Кемеровское Президентское кадетское училище пополнило сеть довузовских образовательных учреждений военного ведомства, которое к 1 сентября 2019 года стало насчитывать 30 учебных заведений. В понедельник, 2 сентября, их станет 31 — в Санкт-Петербурге свои двери распахнет филиал Пансиона воспитанниц Министерства обороны. Подобные Кемеровскому функционируют училища в Оренбурге, Ставрополе, Краснодаре, Тюмени, Кызыле и Петрозаводске.

 Ровно десять лет назад, в 2009 году, Президентом Российской Федерации было принято решение о создании в федеральных округах



президентских кадетских училищ, - сообщил в приветственной речи статс-секретарь - заместитель министра обороны России Николай Панков. - С открытием Кемеровского президентского кадетского училища такая возможность появилась и у кузбасских мальчишек.

Николай Панков отметил, что президентские кадетские училища стали базовыми площадками по формированию у молодых людей патриотического сознания, развитию учебных, творческих и спортивных способностей, примером в вовлечении их в исследовательскую и проектную работу.

Уважаемые руководители, преподаватели, сотрудники, слушатели и курсанты военно-учебных заведений, воспитанники и воспитанницы президентских кадетских, суворовских военных, Нахимовского военно-морского училищ и кадетских корпусов, учащиеся общеобразовательных школ!

Дорогие ветераны!

Начинается новый учебный год для более 70 тыпитанниц образовательных организаций Минобороны России.

Первых учащихся принимают Кемеровское президентское кадетское училище и филиал Пансиона воспитанниц Министерства обороны в Санкт-Петербурге.

Сегодня в учебных заведениях военного ведомства созданы все условия для качественного освоения образовательных программ. Имеется современная учебно-материальная база, работают опытные преподаватели и наставники, реализуются передовые методики обучения.

Все это позволяет нам готовить грамотных спесяч слушателей и курсантов, воспитанников и вос- циалистов, обладающих разносторонними знаниями и умениями, способных мыслить нестанлартно и предлагать смелые, инновационные идеи, направленные на дальнейшее развитие Вооруженных Сил и укрепление оборонного потенциала страны.

Поздравляю всех с Днем знаний и началом учебного года! От всей души желаю крепкого здоровья, успехов в учебе, службе и труде на благо Отечества!

Министр обороны Российской Федерации генерал армии С. ШОЙГУ

## Всестороннее обеспечение стратегического масштаба



Специалисты МТО по замыслу учения восстанавливают железнодорожный мост.

В ходе специальных учений в Центральном военном округе успешно отработан весь комплекс МТО при выполнении различных задач

Андрей КАЛИЙ ★

Пять дней специалисты МТО решали непростые задачи: наводили мосты и переправы через водные преграды, осуществляли заправку военных самолётов и обеспечивали авиационными средствами поражения в полевых условиях, восстанавливали повреждённые железнодорожные пути и взлётно-посадочные полосы, развёртывали полевые аэродромы, эвакуировали раненых, восстанавливали повреждённую на поле боя технику и при этом отражали атаки диверсионно-разведывательных групп условного противника. Кроме этого, во время учений они испытывали перспективные образцы техники и вооружения.

Основные действия третьего дня специальных учений МТО в Центральном военном округе развернулись в акватории реки Волги. И это не случайно. Великая русская река, как и столетия назад, - важнейшая стратегическая артерия. Испокон веков по Волге проходили важнейшие торговые пути. О значимости проходивших здесь уче-

ний говорит ещё и тот факт, что за ними

наблюдали начальник Генерального штаба Вооружённых Сил России – первый заместитель министра обороны РФ генерал армии Валерий Герасимов, заместитель министра обороны РФ генерал-лейтенант Юнус-Бек Евкуров, заместитель министра обороны - начальник Главного военно-политического управления генерал-полковник Андрей Картаполов и губернатор Самарской области Дмитрий Азаров.

### ПРЕОДОЛЕНИЕ БАРЬЕРНЫХ РУБЕЖЕЙ

По условиям учений, в результате атак условного противника были разрушены стационарные мосты через Волгу. Для возобновления переброски войск и военных грузов специалисты МТО в кратчайшие сроки сумели навести новый трёхкилометровый мост, который позволял осуществлять передвижение железнодорожного и автомобильного транспорта. При этом железнодорожные пути были подведены к ветке участка Куйбышевской железной дороги на обоих берегах реки.

Удар США поставил

под угрозу режим

прекращения огня

Вашингтон преднамеренно стремится

осложнить военно-политическую ситуацию

#### минобороны сообщает

#### РАКЕТНОЕ СОЕДИНЕНИЕ УНИЧТОЖИЛО КРИТИЧЕСКИ ВАЖНЫЙ ОБЪЕКТ УСЛОВНОГО ПРОТИВНИКА

В рамках тактического учения на полигоне Капустин Яр (Астраханская область) военнослужащие ракетного соединения Восточного военного округа выполнили пуск баллистической ракеты оперативно-тактического ракетного комплекса «Искандер» по цели, имитирующей критически важный объект условного противника.

В ходе учения расчёты ОТРК «Искандер» выполнили нормативы по переводу ракетного комплекса из походного положения в боевое, перегрузке ракет с транспортно-заряжающих машин на самоходные пусковые установки и нанесению ракетного удара по заданным координатам.

Для оценки эффективности поражения цели в ходе выполнения боевого пуска был использован беспилотный летательный аппарат «Орлан-10». Видеосигнал с аппарата-разведчика в режиме реального времени передавался на пункт управления и контроля на полигоне.

#### военные инспекции ПРОХОДЯТ РЕГУЛЯРНО

В рамках реализации международного Договора по открытому небу Российская Федерация планирует выполнить наблюдательный полёт на российском самолёте наблюдения Ан-30Б над территорией Финляндии. Об этом сообщил начальник Национального центра по уменьшению ядерной опасности Сергей Рыжков.

Наблюдательный полёт над территорией Финляндии будет выполняться в период с 2 по 6 сентября с аэродрома открытого неба Хельсинки-Вантаа. Максимальная дальность полёта составит 1400 ки-

Российский самолёт наблюдения будет выполнять полёт по согласованному с наблюдаемой стороной маршруту, а финские специалисты на его оорту прокон тролируют порядок применения аппаратуры наблюдения и соблюдение положений, предусмотренных договором.

В тот же период в рамках реализации международного Договора по открытому небу совместная миссия США и Чехии выполнит наблюдательный полёт над территорией группы государств-участников Белоруссии и России на румынском самолёте наблюдения Ан-30 с аэродрома Кубинка.

В ходе полёта по согласованному маршруту российские специалисты на борту самолёта наблюдения булут контролировать строгое соблюдение согласованных параметров полёта и применения предусмотренной договором аппаратуры наблюдения.

Наблюдательные полёты в рамках договора выполняются в целях содействия большей открытости и транспарентности в военной деятельности государств-участников, а также упрочения безопасности через укрепление мер доверия.

В соответствии с Венским документом 2011 года о мерах укрепления доверия и безопасности российская группа инспекторов планирует посещение по оценке информации военного объекта на территории Дании. Посещение по оценке будет проводиться 3 сен-

Такие оценки осуществляются с целью проверки информации о военных силах и планах развёртывания основных систем вооружения и военной техники.

## Десантной элиты закал

проявляется в ратных делах новороссийского полка «крылатой пехоты»

### Владимир СОСНИЦКИЙ ★

Свой гвардейский знак я получал лейтенантом в 108-м гвардейском парашютно-десантном полку, чем весьма горжусь по сей день. В те годы этот полк считался десантным кинжалом главного удара, и его готовность к такому применению несколько раз в год лично оценивал десантный «батя» генерал армии Василий Филиппович Маргелов. Динамика службы была такова, что первые сапоги и первый десантный комбез пришлось заменить на новые уже через полгода – восстановлению, как говорится, они не подлежали. Молодые офицеры полка искренне гордились своим гвардейским званием, получив его как эстафету старшего поколения.

### ЭСТАФЕТА БОЕВОЙ

**ДОБЛЕСТИ** Хотя день части официально отмеряется с сентября 1948 года,

но в полковом музее мы видели

фронтовые снимки однополчан, которые на исходе Великой Отечественной показали чудеса мужества в боях у озера Балатон.

## «Юнармия» обеспечила детям счастливое лето

Подрастающее поколение патриотов России набралось сил и впечатлений к новому учебному году

### Наталья УШАКОВА

Календарное лето завершилось, в отличие от юнармейского, которое финиширует только 1 декабря. Позади большинство мероприятий по отдыху и оздоровлению российских детей и подростков. В движении сделали всё, чтобы эти каникулы прошли ярко и весело. Приниипиально нового ничего не изобретали – у «Юнармии» богатые традиции организации детского досуга. Учли со-

#### временные тенденции, пояснил лидер движения Герой России лётчик-кос-

монавт Роман Романенко. «Нынешние дети хотят общаться при помощи передовых технологий, они хотят получать новые впечатления с использованием новых программ развития. И всё это мы учли, когда планировали масштабное «Юнармейское лето — 2019», -

в Сирии

Николай ПАЛЬЧИКОВ ★

По инициативе Российской Федерации и Турецкой Республики вооружённые силы САР в одностороннем порядке объявили о прекращении огня во всей Идлибской зоне деэскалации с 6 часов утра 31 августа. Об этом были уведомлены все стороны конфликта. За истекшие сутки, как сообщил российский Центр по примирению враждующих сторон, правительственными войсками обеспечено неукоснительное выполнение взятых на себя обязательств. Полностью прекращены полёты боевой авиации ВКС Росcuu u BBC Cupuu.

отметил лидер движения.